



新华通讯社主管  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年12月24日 星期三  
A叠 / 新闻 16 版  
B叠 / 信息披露 56 版  
本期72版 总第9427期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

中证金牛座 App

# 习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 为中国式现代化建设贡献更大力量

李强出席中央企业负责人会议并讲话

●新华社北京12月23日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出，党的十八大以来，中央企业认真贯彻党中央决策部署，积极服务国家战略，在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调，新征程上，中央企业要充分认识肩负的职责使命，更好服务党和国家工作大局，服务经济社会高质量发展，服务保障和改善民生，勇担社会责任，为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主业，持续优化国有经济

布局，切实增强核心功能、提升核心竞争力。要立足实体经济，强化关键核心技术攻关，推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革，完善中国特色现代企业制度，健全公司治理结构，着力解决制约企业发展的深层次问题，努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全，有效防范化解风险，不断夯实企业安全发展的基础。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，对中央企业提出了明确要求和殷切希望，具有很强的战略性和指导性，为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

李强指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的

科学判断和决策部署上来，进一步明确方位、找准定位，切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障，加快传统基础设施更新和数智化改造，适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好担纲主力，结合主责主业发展新兴产业和未来产业，保障能源资源供应，增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑，加强应用基础研究，提升关键共性技术供给质量。要在服务国家重大战略中积极主动作为，为发展全局作出更大贡献。要进一步深化国资国企改革，在优化国有经济布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程，纵深推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。

李强强调，中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强大局观念，善抓主要矛盾，勇于改革创新，提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力，带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。

中央和国家机关有关部门，中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。

## 国资委明确2026年央企改革路线图

加强上市公司质量和市值管理 大力推进重组整合和高质量并购

●本报记者 刘丽靓

作为国民经济的中流砥柱，中央企业在“十五五”开局之年的改革动向与发展布局，备受市场关注。12月22日，国务院国资委主任张玉卓在2025年度中央企业负责人会议上表示，国有企业改革深化提升行动主体任务基本完成，2026年将在新起点上推动改革再上新台阶。他表示，要加强上市公司质量和市值管理，大力推进战略性和专业化重组整合和高质量并购。

全力以赴稳经营提质效

今年以来，中央企业经济效益保持总体平稳。数据显示，1-11月，中央企业实现增加值9.5万亿元，同比增长1.4%；年化全员劳动生产率81.1万元/人，同比提升3%，营业收现率、营业收入利润率、年化净资产收益率均保持在合理水平。

面对复杂经济环境，2026年中央企业将多措并举稳经营、提质效。

“要抢抓市场拓展发展空间。”张玉卓表示，中央企业要探索运用各种大数据模型和行业模型，精准捕捉潜在市场需求，创新提升商品和服务品质，培育壮大文旅、数字、健康等消费新场景，努力形成新的增长点。

同时，央企将着力“向内挖潜”。张玉卓表示，要做好全面预算管理，加强全员、全要素、全生命周期成本管控，加大应收账款、合同资产、存货和应付款项管控力度。加强上市公司质量和市值管理。

在投资布局上，数据显示，今年1-11月，中央企业完成固定资产投资（不含房地产）3.3万亿元、同比增长0.7%。张玉卓提出，2026年，要以有效投资积蓄发展潜力。围绕产业链强基补短、基础设施建设、能源资源保障、前瞻产业布局等重点领域，用好各类支持政策，靠前谋划实施一批重大项目和标志性工程，厚植可持续发展基础。（下转A02版）



12月23日，包银高铁首发列车D4667次动车组行驶在石嘴山境内（无人机照片）。

12月23日，包银高铁包惠段正式建成通车，包银高铁全线贯通运营，“八纵八横”高速铁路网京兰通道全线贯通，完善了西北地区高铁路网，为新时代西部大开发注入新动能。

新华社记者 王鹏 摄

年终报道

承载更多入市资金  
ETF市场从量变迈向质变

2025年，超2万亿元的增量规模昭示着ETF正成为越来越多资金入市的重要载体。随着投资品种、投资策略以及投资者类型愈发丰富，近6万亿元的境内ETF市场正在经历由量变到质变的重要飞跃。

► A02·财经要闻

休刊启事

根据国家关于2026年节假日安排的通知和沪深深交易所关于2026年元旦期间的休市安排，本报于2026年1月1日至1月4日休刊，1月5日恢复正常出报。

本报编辑部

J健信  
JIANXIN

宁波健信超导科技股份有限公司

首次公开发行股票  
今日在上海证券交易所  
科创板隆重上市

股票简称：健信超导 股票代码：688805  
发行价格：0.58元/股  
发行数量：4,192万股  
保荐人（主承销商）：  
投资者关系顾问：

公告日期：2025年12月23日  
上市日期：2026年1月5日  
股票代码：688805

热烈庆祝

江苏锡华新能源科技股份有限公司  
在上交所主板隆重上市

股票简称：锡华科技  
股票代码：603248

保荐人（联席主承销商）：  
联席主承销商：  
投资者关系顾问：

公告日期：2025年12月22日  
上市日期：2026年1月5日  
股票代码：603248

## 践行金融为民 以专业深度与服务温度护航高质量发展

●长城基金管理有限公司

岁末回首，2025年无疑是中国公募基金行业历史上具有里程碑意义的一年。随着《公募基金高质量发展行动方案》正式落地，行业步入以投资者回报为导向的高质量发展新征程。

恰逢行业变革之时，长城基金始终坚持以投资者为本，恪守持有人利益至上原则，既全力推动行动方案在业务实践中落地生根，更紧扣“五篇大文章”战略指引，在服务国家发展大局中勇担使命，以专业深度与服务温度谱写高质量发展的崭新篇章。

筑牢投研内核  
夯实长期价值创造根基

投研能力是基金公司的核心竞争力，更是履行财富保值增值使命、服务实体经济的关键

支撑。行动方案明确要求公募机构强化平台式、一体化、多策略”的投研体系建设。长城基金将投研建设置于战略核心位置，在严守合规底线的基础上，通过系统化布局与机制创新，持续锻造专业内核。

投研一体化改革是长城基金近年的重点突破方向。通过构建高效协同的组织机制，公司凝聚起基金经理与研究员的信任协作共识，实现了对数百个细分行业深度覆盖。“发现-分享-转化”的高效闭环，确保了优质投资机会能迅速转化为投资成果，为投资业绩的可持续性提供了坚实保障。

为践行服务国家战略、赋能实体经济的使命，长城基金积极把握新质生产力发展机遇，聚焦科技创新主线，持续加大“科技+”领域的布局，形成“科技+医药”“科技+军工”“科技+能源”“科技+制造”“科技+消费”等多元并进的投资脉络，构建起覆盖广泛、结构清晰的科

聚焦持有人获得感  
打造有温度的全程陪伴

随着“合规、诚信、专业、稳健”行业文化的深入践行，以投资者教育筑牢发展根基，已成为基金行业高质量发展的共识。行动方案将“提升投资者获得感”列为核心目标，为行业服务升级指明了方向。长城基金通过厚植行业文化根基、创新投资者陪伴模式，多维度助力构建成熟健康的投资生态。

夯实行业文化根基是提升投资者服务水平的前提。长城基金积极践行中国特色金融文化，通过组织反洗钱全员培训、投资合规及廉洁从业专项培训，切实增强员工的风险防范意识与职业操守，以合规廉洁的底色守护投资者信任。

在投资者服务实践中，长城基金持续深化金融为民理念，（下转A03版）

固根基·创价值·利长远  
深圳公募基金高质量发展在行动